



花千余元修热水器遭“无病乱修”？ 独居老人拨打“400”却被骗

家里的空调、冰箱、热水器坏了要维修时，很多人往往会通过手机或网上搜索家电维修电话，这时置顶的“400维修”电话就会跳出来。殊不知，不是所有的“400”都是正规厂家官方售后，电话拨过去，很可能一个陷阱正在等着你。

洗菜龙头不出热水 急需维修却遇上诈骗

近日，家住静安区的独居老人王阿姨洗菜时发现厨房的龙头打不出热水了，怀疑是家里的林内热水器坏了。天气逐渐转凉，她急忙打电话给儿子，心急的儿子通过网络搜索到维修电话4008897667。电话接通后，很快就有自称是“林内专修”的师傅联系维修事宜。

上门后，该维修人员检查后说热水器有零部件坏了，需要更换两个零件。更换零件后，该维修人员要价1009元，其中上门费30元，人工费110元，配件费869元。王阿姨觉得维修费用有点贵，但出于信任，又急于修复使用，便通过微信支付了钱款。付款后，王阿姨问对方要公司名称与地址，但是该维修人员只留下了手机与姓名。

维修人员收钱出门后，王阿姨使用厨房龙头，却发现还是不出热水。她急忙拨打该维修人员手机，对方却建议王阿姨找物业检查厨房龙头水管，自己修不了。无奈之下，王阿姨找物业上门。没想到，物业在更换龙头水管之后，故障排除，热水能流出来了。“后来想想，我们家只有一台热水器，卫生间能出热水，厨房出不了。所以热水器没坏，出故障的是水龙头。”王阿姨气愤地说，“没坏却收了我1000多块的维修费，太坑了。”

随后，记者致电4008897667热线电话，就此事询问客服，接线客服并不认同：“如果热水器没有问题，为什么会打电话报修？另外，既然没有修好，消费者当时为什么要支付维修费呢？”

经过沟通详情后，该客服表示，会找师傅核实相关情况。



网络搜索知名家电维修“400”电话真假难辨

经核实，记者找到并拨打林内的官方热线电话4006990606，并就“消费者拨打‘400林内专修’电话却遭遇陷阱”一事询问客服，该客服表示：4008897667不是林内的官方热线，林内的全国售后热线只有4006990606这一个。

王阿姨的遭遇并非个案。当自己的家用电器出现故障，很多人第一反应都是在互联网平台搜索相关官方售后电话。一些不法商家趁虚而入，假冒知名家电维修品牌的“400”开头官方电话客服，大肆招揽售后生意，欺骗消费者。

记者通过360浏览器输入关键词“格力空调售后电话”后，直到检索目录的第七条才是格力空调正规客服热线，而前六条中有三条是山寨维修的推广广告。

继续用搜狗搜索以及360浏览器搜索其他如“海尔空调售后电话”“美的空调售后电话”关键词，首页第一个推荐的都不是官方售后电话，而是假冒的家电维修电话。点开网站，里面的售后热线都是“400”打头，也用着海尔、美的等品牌标志，号称“官方维修”，拨打电话后，也有专人客服。

律师提醒：切勿盲目相信网络检索

如若消费者被骗取了高昂的维修费用，可以向相关行政主管部门和消保委投诉、举报与求助，也可以向人民法院提起诉讼维护自身合法权益。

上海翰鸿律师事务所合伙人金玮律师表示，在家电维修前，消费者应特别注意核对上门服务人员的相关身份信息，明确具体收费项目及服务标准，对于不合理的收费要求应当果断予以拒绝。

消费者在付款时应记得索要发票等并保留好付款凭证，以便在后续有发生纠纷时可以找到相应的收款主体、责任主体。如若维修服务人员表示无

法开具发票或其他有效凭证的，则须予以警惕。

上海七方律师事务所副主任、高级合伙人廖潇歌提醒，市民朋友在购买燃气器具后，应妥善保管好销售凭证和产品说明书上的产品维修服务电话。如遇维修服务电话无人接听或者更改的，市民可通过拨打12345市民服务热线、962777燃气服务热线等便捷准确查询，千万不要轻信网上搜索或小广告上的安装维修电话。

若已经支付不合理费用涉及退费事宜，市民朋友可以向市场监管部门举报

据《上海法治报》

支持“国家养老政策” 还能赚钱？ 杭州已有老人上当

国家推进养老服务体系建设的，针对老年群体有专项补助资金拨付，下载APP参与养老投资项目，就能拿到不菲的收益？

近日，家住杭州市临平南苑的71岁刘大爷（化名），突然接到在老家的妹妹的电话，向他介绍了一款国家推出的养老服务产品。说是由“国务院”和“民政部”推进的项目，目的就是为广大老年群体谋福利，只需按标准投资购买理财产品，就是支持国家政策。政府部门会根据购买的档次进行红利返还，收益十分可观，且绝对安全。

听到妹妹已经在别人推荐下购买而且收到返利后，刘大爷也心动了。于是，他向妹妹要了对方的微信，直接联系到对方询问如何进行操作，在对方的指引下，安装了一款名为“一刻钟”的APP，注册好账户信息及绑定了银行账户后，他按照对方的建议在APP中充值购买最低档次2000元的理财产品，对方随即告诉他系统已经完成认证，为期299天的返利将第二天开始计算。

第二天，刘大爷果真在APP中就看到了自己的返利：200元。就这样连续三四天，刘大爷都如期收到每日120元的返利。之后对方又向刘大爷推荐返利更高的产品，缴纳10000元购买对应理财产品便可实现日返利600元，加上之前购买的返利产品，每天可以收到返利共计720元。刘大爷一番合计后，果断缴纳了这10000元的费用。

11月2日，就在刘大爷在对方的建议下，打算继续加大投入时，临平区公安分局南苑派出所民警和他取得联系。经民警当面核实，刘大爷手机中的APP已经出现后台数据异常和无法登录的情况，刘大爷终于意识到自己这是遇上了骗局。

目前，案件正在进一步侦办中。警方提醒，如遇此类诈骗，需尽快停止汇款，前往当地公安机关寻求帮助，呼吁广大市民安装国家反诈中心APP。

据杭州公安